

林海雪原“火”了谁？

“中国雪乡”冷资源变成“热能量”

□新华社记者 陈国军 梁书斌

这儿是独一无二的雪的王国，千姿百态、如梦似幻。无论白天还是夜晚，零下20多摄氏度的黑龙江省牡丹江大海林林业局双峰林场依然游人如织，让这个曾是苦寒之地的林海雪原变成了红红火火的“中国雪乡”。这红火背后，折射出的是林海雪原发展旅游业化为金山银山的巨变。

林海雪原，火了雪乡火了游人

走进1月的雪乡，令人心动的雪韵便透了出来：湛蓝的天空，一座座相连的“雪屋”，红彤彤的灯笼……风儿一吹，雪飘灯摇。街边不时见到花棉袄白毡靴、狗皮帽子红围巾的山里妹子，手摆满冻梨、冻柿的水平摊上铺满雪花。

雪乡是双峰林场所在地，“夏无三日晴，冬雪漫林间”。当地人说，来自日本海的暖气流和来自贝加尔湖的冷气流在这里相遇，撞出长达7个月的雪期和高达2米的积雪。这儿的雪又黏又轻，生成了风情万种的奔马、卧兔、神龟、巨蘑……

“这么漂亮的雪只在照片上见过，实在是太美了！”广东游客小张说。夜晚，站在雪乡3.2公里栈道上俯瞰，家家户户悬挂在房檐、屋角、门楼前的串串灯笼，以特有的“中国红”调色着“白雪”，似白似红，光怪陆离，营造出迷人的浪漫。在静谧的雪韵大街上，林场职工自编自演的东北大秧歌，吸引着远远近近的游客。

大海林林区地区旅游局副局长刘忠才说，从去年11月6日到今年1月19日，雪乡已接待游客27.7万余人次，同比增长52%。

落实24小时巡逻管控任务

哈尔滨再次排查 原三棵港安全隐患

本报讯(侯军 记者刘艳)记者从哈尔滨市道外区委宣传部获悉，13日起，道外区组织公安、消防、安监、市场监管和哈尔滨港务局等多部门，对哈尔滨港务局原三棵港港区内所有安全隐患进行再次全面排查，全面落实24小时巡逻管控任务。截至22日，共排查出隐患55处，对存在重大火灾隐患的3家市场强制停产停业，依法训诫消防违法责任人19人次；制定港区灭火应急预案，开展专业市场消防灭火演练8次，出动消防水车12台，消防人员32人次；完成隐患整改36处，限期整改19处，港区消防安全形势持续稳定。

按照国务院安委会第三巡查组巡视指导意见，黑龙江航运公安局在全面排查安全隐患的基础上，先后对北港商场等6家市场临时查封。省、市、区各有关部门依法拆除了存在重大隐患的2410.04平方米房屋、打通了1处500延长米的消防通道、查封了53处重点部位和场所，有效遏制了各类生产事故发生，有力推进了港区各类隐患综合整治。

据介绍，此次对港区安全隐患的再次全面排查，既是道外区深入贯彻落实国务院安委会整改意见的重要举措，更是扎实推进节前安全生产大检查的重要内容。道外区将在全面排查的基础上，全力加强港区巡逻管控，持续加大综合执法力度，切实强化隐患综合整治，确保人民群众生命财产安全。

“冰雪梨园报春来” 迎春京剧晚会精彩上演

本报23日讯(记者陆少平)“冰雪梨园报春来”——我省2017年迎春京剧晚会23日在哈尔滨市工人文化宫精彩上演，晚会汇聚了于魁智、李胜素、于兰、杨少彭、袁晓岚、康静、王越等多位著名京剧表演艺术家。本场晚会由省委宣传部、省文联主办，省戏剧家协会、省京剧院承办，黑龙江星耀文化传播集团有限公司协办。

省人大常委会副主任胡世英、副省长孙东生出席晚会。整台晚会剧目经典，表演形式多样，老、中、青三代京剧人群英荟萃，生旦净丑梨园竞秀，唱念做打舞台生辉。晚会在北京京剧院国家一级演奏员、北京京胡协会会长王福隆领奏的京剧曲牌《迎春曲》中拉开帷幕，随后，《甘露寺》、《铁弓缘》、《赵氏孤儿》、《打龙袍》、《谢瑶环》、《铡美案》、《贵妃醉酒》、《四郎探母》选段等十五个传统经典剧目唱段在北国冰城的舞台亮相，全面展示了京剧无穷的魅力。

人民银行伊春市中心支行

撬动金融杠杆 助力绿色发展

本报讯(杨华 段锐 记者李播)近年来，中国人民银行伊春市中心支行，认真落实省委省政府要求，撬动金融杠杆，精准发力，在金融支持伊春省市经济转型、实现绿色发展上大做文章，让老林区焕发新活力。

人民银行伊春市中心支行先后向全市金融机构下发多个文件，引导金融机构为地方经济发展提供更多金融服务，特别是对符合黑龙江省“五大规划”“龙江丝路带”等重大战略，及伊春发展规划的森林食品业、北药业、森林生态旅游等支柱产业领域中符合信贷条件的重点企业加大支持力度。2016年，在伊春市中心支行的大力引导和协调下，国开行与伊春市政府进行开发性合作，预计今后几年将投放项目资金400亿元，为国林区的生态环境建设提供资金保障。农行伊春分行积极协助其省行与伊春市政府签订了《支持伊春经济发展全面战略合作协议》，并向上级积极争取，获得总行授信100亿元，用于全面支持伊春市林业产业项目、生态旅游、养老产业、林业经济发展等。

伊春市中心支行还通过再贷款、再贴现、定向降准、宏观审慎评估等多种手段，引导金融机构加大对实体经济资金支持力度。近3年来，累计向绿色转型实体经济贷款58.98亿元。

中省直部门机关党委书记

抓基层党建述职评议会议召开

(上接第一版)张雨浦强调，要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话特别是对龙江两次重要讲话精神，按照省委统一部署和王克勤同志要求，着力提升机关党建工作制度化、规范化、科学化水平，不断开创机关党建工作新局面，在龙江全面振兴发展中充分发挥省直机关基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。2017年要广泛深入开展“省直机关党建全面提升年”活动，强化领导，突出抓好责任落实；强化基础，突出抓好制度建设和执行；强化组织，突出抓好软弱涣散整顿工作；强化保障，突出党务工作队伍建设；强化创新，突出党建工作的针对性和实效性。

落雪成金，过上红火的日子

在雪乡一个农家院的门前挂着这样一副对联：“绿水青山迎宾客，冰天雪地招财来”，横批是“落雪成金”。折射出雪乡发展旅游业带来的巨大变化。

“2000年以前，雪乡是苦寒的代名词，组织上派谁谁都不愿来。”雪乡旅游风景区管理委员会党支部书记杨荣涛说，雪大、路远、海拔高、山多地少，那时138户人家的林场竟然连个学校都没有，“如今，连神仙都愿来啦。”

林场职工樊兆义见证了雪乡的变迁。上世纪80年代初，樊兆义被分配到双峰林场当伐木工，妻子周长贵在林场食堂工作。“不景气时，一个月收入只有两三百元，还不按时发。有一年发了4个月工资，压了8个月。”樊兆义说。

2002年左右，林场号召职工转型发展旅游。“这么多年就是砍树伐木头，旅店那事咱整不了。”那时已到机关工作的樊兆义说，林场要求机关带头，并提供优惠木材盖房子。他拿出准备留给儿子结婚用的1万元钱，动员妻子硬着头皮开起了周末家庭旅馆。

“刚干那会，只有三铺炕、一个厨房，也没有室内厕所，也没多少客人，赚不到钱。”樊兆义告诉记者，随着游人的增多，旅馆不断“升级换代”。如今，周末家庭旅馆实现了“鸟枪换炮”，有15间客房、8个服务员，还有一个大餐厅。每天接待游客50余人，年收入30多万元。

像樊兆义一样，林场职工随着雪乡的红火陆续都围着旅游忙活起来。“过去千把元钱就能买一趟房子，现在一个普通的农家院都要上百万元，甚至几百万元。”



佳木斯电机股份有限公司依托国家防爆电机技术研究中心，拥有强大的自主研发能力，产品覆盖化工、冶金、电力、核能等领域。据了解，公司目前拥有专利65项，获市级以上科技奖64项，产品获得了国家重点新产品、省优秀新产品。被国家科技部批准以佳木斯电机股份有限公司以及佳木斯防爆电机研究所为依托单位建设“国家防爆工程技术研究中心”。

图为生产加工转子、轴车间。

胡春阳 本报记者 邱成摄

全面深入持续学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 贯彻省“两会”要求 迎难而上敢打硬仗 努力完成全年工作任务

(上接第一版)我们必须清醒看到我省发展环境典型案件、生产安全重大事故、生态环保重大事件以及引起媒体关注的热点问题，背后根本上都是法治、制度、规则意识不够与不正当甚至违纪违法利益交织的结果。只有从根本上入手，才能在正确的道路上不断向前迈出坚实步伐，更接近正确的目标，不断解决问题，才能形成法治和公平公正的环境，才能让在我省发展的企业家觉得公平公正、心情舒畅，才能不断吸引外来投资者，才能靠法治、公平公正的整体氛围而不只是靠政策吸引、留住宝贵人才。四要不断提高政府工作人员的专业化水平。首先要认真学习习近平总书记系列重要讲话、党中央国务院重大决策部署和省省委政府工作中的具体问题，搞清楚这些具体问题的内容和意义；其次要结合工作学习，工作中需要什么就学什么，遇到什么不懂的而工作要求必须弄懂的就学什么，切实按照总书记要求在学习上下一番真功夫、实功夫、苦功夫。五是

近期要做好困难群众生活保障、冬季供暖燃煤调度、冬季旅游市场监管等重点工

陆昊最后说，推动龙江经济转型、形成蓬勃发展局面，一要将龙江传统优势和新的优势资源和产业在中国产业界和消费者心目中鲜明刻画出来、传播出去；二要不断优化、努力形成良好的法治、信用为根本保障的发展环境和商务环境；三要不断提高政府公职人员的经济工作专业化水平，把决心和信心变成想干事、会干事、敢干事的正确行动。让我们更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在省委正确领导下，迎难而上、敢打硬仗，以优异成绩迎接党的十九大和省第十二次党代会胜利召开。

会议采取电视电话会议形式召开。省政府全体会议组成人员出席会议；省直有关单位主要负责同志在哈尔滨主会场，各市(地)政府(行署)及绥芬河、抚远市政府主要负责同志在各地分会场列席会议。

清醒认识安全生产事故根源在于法治、制度、规则意识不够 与违纪违法利益交织 坚决查处失职渎职和违纪违法行为

(上接第一版)关于今年工作，陆昊强调，要深入贯彻落实党中央、国务院关于安全生产工作一系列决策部署，坚决贯彻习近平总书记、李克强总理对安全生产工作的重要指示、批示精神，认真落实国务院安委会有关会议要求。一是对已发现的安全生产隐患特别是国务院安委会巡查发现的重大隐患，必须整改到位，不能简单以是否开会、是否下发通知为标准，不能以表面形式代替认真真实的工作过程，要以“事故可控、解决问题”为根本标准。二是按照监管与综合监管相结合的体制，加强多部门联合执法和部门配合交叉执法，坚决查处违法违规生产经营行为。三是重点针对对存在的安全生产隐患、工作过程和安全生产事故及其查处情况，省公安厅、安监局、监察厅和办

公厅开展联合督察，发现问题坚决果断处理，报省政府同时抄报纪委和组织部门。四是依据《刑法》第二章有关重大责任事故罪、重大劳动安全事故罪、消防责任事故罪、不报谎报安全事故罪以及玩忽职守罪、滥用职权罪等处理规定，对安全生产领域的失职渎职公职人员和违规违法市场主体严肃查处，追究法律责任。

会议以电视电话会议形式召开。省安委会成员单位及省直有关单位、省属有关企业负责人在哈尔滨主会场；各市(地)、县(市、区)政府(行署)领导班子成员，省农垦总局、省森工总局及有关单位负责人，有关煤炭企业负责人等在各地分会场参加会议。

依托创新载体筑牢根基，加速深化各项改革。坚持学习先进与融入本地实际相结合，一大批外地经验作法经过二次创新在大庆落地生根，多项创建成果在全市推广。基层党建、文化建设、规范执法、社会调解、教育培训、治安防控等一大批安工作好经验叫响全省、走向全国。

弘扬大庆精神铁人精神，切实加强队伍建设。一年来，全市公安机关先后涌现出孙杰、王克文等一批先进典型。其中，孙杰作为全省重大先进典型，展现了公安机关爱民为民的优良作风和良好形象，被中央、省市委媒体集中宣传报道。

2017年，大庆公安机关将按照上级政法和公安工作部署，紧紧围绕大庆市委市政府中心工作和重点工作，在全市经济发展的大局中抓重点、坚持长期以往形成的优良传统，坚持经过实践检验的成功经验，坚持不断改革创新进取精神，积极推进“六大工程”建设，实现“保证大庆公安在全国的先进旗帜高高飘扬，保证大庆公安工作在全省的领先地位更加巩固，保证大庆公安队伍在群众心中的形象永远闪光”。

为90万例，在机动车、驾驶人持续大幅增长的情况下，交通事故亡人同比减少8人；组织开展冬春火灾防控、夏季消防安全检查、易燃易爆危险品场所和城市综合体整治等专项行动，共督促整改火灾隐患1万余处，有效处置各类火警1944起，未发生重大亡人火灾事故。

依托创新载体筑牢根基，加速深化各项改革。坚持学习先进与融入本地实际相结合，一大批外地经验作法经过二次创新在大庆落地生根，多项创建成果在全市推广。基层党建、文化建设、规范执法、社会调解、教育培训、治安防控等一大批安工作好经验叫响全省、走向全国。

弘扬大庆精神铁人精神，切实加强队伍建设。一年来，全市公安机关先后涌现出孙杰、王克文等一批先进典型。其中，孙杰作为全省重大先进典型，展现了公安机关爱民为民的优良作风和良好形象，被中央、省市委媒体集中宣传报道。

“换岗不下岗、分流不出局、人员都安置。”杨荣涛说，雪乡火了，也让林业职工日子火了。2016年仅林业局围绕雪乡游的经营人员就达5300余人，直接从事旅游工作的达3858人，安排林业局转岗职工就业833人。

斩断黑手，雪乡传播“正热能”

进入雪乡，在广场上就可以看到一个个大的电子显示屏，上面除了滚动播出当天的日出时间、温度、游客注意事项外，明码实价地公布着餐饮价格标准。“对于游客举报的违规商家、乱收费现象也都全部实名曝光。”杨荣涛说。

曾有一段时间，蜂拥而至的游客，让雪乡猝不及防。一些不良的商家与旅行社瞅准机会宰客。刚刚过上红火日子的雪乡人心痛至极，大海林林业局和景区管委会除了管与罚外，将更多的精力放在了加强有效供给上，以市场手段平抑乱涨价和乱收费行为。

雪乡还有免费的3.2公里的高山徒步栈道和观景台，有了再现原生态自然景观的几十个茅草屋及柴棚、粮囤、圈舍以及农家小院，有了林业局管理的雪韵阁、民俗旅馆、木刻楞房以及汽车旅馆等旅馆设施，有了雪韵大街上的“雪乡特色产品展销中心”。

据介绍，2016年雪乡实现旅游产值2.3亿多元，林场直接收入2700多万元。直接带动当地餐饮收入3032万元、住宿收入3498万元、山货等购物收入5598万元，带动区域旅游相关产业收入5亿元。

“游客火了，林场火了，职工火了，种养加产业也火了。”杨荣涛说，在雪乡，只有赢家，没有输者。

据新华社哈尔滨1月22日电

省人大常委会机关

举行党风廉政建设 和反腐败工作会议

本报23日讯(记者闫紫谦)23日，省人大常委会机关举行党风廉政建设和反腐败工作会议。会议传达学习中央纪委十八届七次全会精神 and 省纪委十一届七次全会精神，总结去年省人大常委会机关党风廉政建设和反腐败工作情况，对做好今年党风廉政建设 and 反腐败工作进行动员部署。

省人大常委会副主任符凤春、孙永波、胡世英、庞义华朱清文出席会议，秘书长于柏青主持会议。

会议指出，过去一年，省人大常委会党组在省委领导下，认真学习落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神以及中央纪委、七次全会精神，始终把深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神作为加强人大机关党风廉政建设和反腐败工作的根本遵循，全面贯彻落实党要管党、从严治党总要求，有力促进了人大机关各项工作的开展。常委会机关扎实开展“两学一做”学习教育，不断夯实党风廉政建设基础；严格落实党风廉政建设主体责任，始终把执行纪律、遵守规矩挺在前面，严格落实中央八项规定、省委九项规定，驰而不息整治“四风”。一年来，机关党风廉政建设和反腐败取得明显成效，政治生态呈现出健康文明、风清气正的新局面。

会议强调，今年常委会机关将进一步增强“四个意识”、树立“四个自信”，坚持全面从严治党，严格执行《准则》《条例》，严格党内监督，推进标本兼治，全面加强党的纪律建设，持之以恒推进作风建设。要充分运用监督执纪“四种形态”，用纪律管住大多数，把腐败蔓延的势头遏制住。要加强党风廉政建设和反腐败工作的领导，时刻绷紧纪律规矩这根弦，筑牢拒腐防变的思想防线和制度防线。

会上，常委会党组领导、机关党委委员和机关各部门主要负责同志签订了《党风廉政建设岗位责任书》。

省人大常委会党组 召开民主生活会

本报23日讯(记者闫紫谦)23日下午，省人大常委会党组召开民主生活会。党组成员按照“两学一做”学习教育要求，重点对照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，以及习近平总书记系列重要讲话精神，特别是对我省两次重要讲话精神 and 党的十八届六中全会精神，深刻进行党性分析，严肃开展批评和自我批评。

省人大常委会副主任符凤春主持会议，副主任孙永波、胡世英、庞义华、朱清文，秘书长于柏青出席会议。

会前，省人大常委会党组征求了市(地)人大、各级人大代表、常委会组成人员、机关广大干部职工和离退休老同志的意见建议。党组成员之间、党组成员与分管(联系)部门主要负责同志之间进行了诚恳谈心谈话，沟通思想，交换意见。会上，党组及其成员认真对照《准则》和《条例》，对照习近平总书记系列重要讲话精神、对照党员标准和好干部标准、对照岗位职责要求，查找问题，分析问题产生的原因，开展了自我批评，并接受大家批评。

会议认为，去年以来，在省委的领导下，省人大常委会党组认真学习贯彻习近平总书记对我省的两次重要讲话精神，深入开展“两学一做”学习教育，自觉接受省委对人大工作的领导，认真履行全面从严治党主体责任，严守政治纪律政治规矩，严守党的各项纪律，严肃党内政治生活，推动人大工作和建设与时俱进完善发展，充分发挥了党组在省人大常委会的领导核心作用。

会议要求，党组要坚持党要管党、从严治党，坚持严字当头，真管真严、敢管敢严、长管长严，把严的要求贯彻到管党治党全过程、落实到党的建设各方面。要牢固树立核心意识，加强党对立法工作的领导，紧扣省委中心工作任务开展监督，并做好人事任免工作。要认真贯彻执行《准则》和《条例》，扎实推进全面从严治党。要牢牢抓住领导干部这个关键少数，充分发挥示范带动作用，把深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、六中全会精神和扎实开展“两学一做”学习教育取得的成效，转化为做好新形势下人大工作的强大动力，以对党忠诚和事业高度负责的精神，在服务大局上更加主动、在推进工作上更加务实。

省人大常委会副秘书长、研究室主任、机关党委专职副书记、派驻纪检组长列席会议。

聚焦发力 厚植优势 加快做强做大我省文化产业

(上接第一版)必须加强文化产业顶层设计，激发产业内生动力。一是推动各级政府放管结合。二是引导行业组织参与治理。三是引导龙头企业练好内功。

张效廉要求，要科学谋划“主意”。坚持“域内联盟”，做足“文化+科技+”大文章，推动文化产业与科技产业以及其他关联产业深度融合。促进“跨界联盟”，做足“文化+旅游+”大文章，推动文化产业与旅游产业以及其他关联产业深度融合。促进“跨界联盟”，做足“文化+金融+”大文章，推动文化产业与金融产业以及其他关联产业深度融合。促进“全球联盟”，做足“互联网+文化+”大文章，推动“互联网+”与文化产业的深度融合。要尊重调动主角。充分调动和激发“经理人、经纪人、创意人”积极性创造性。要聚合强主体。注重提升创新驱动力、精品生产力、监管调控力、要素整合(融通)力、全员执行力，着力增强我省文化产业核心竞争力。

省委召开党外代表人士 调研协商座谈会

(上接第一版)他强调，要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，在深刻认识省情上进一步解放思想，准确把握新任务、新要求，自觉遵循发展规律，发挥自身优势和作用，进一步加强调查研究，积极参与与凝心聚力“十三五”行动，更好地服务推动全省经济社会发展。孙尧要求省直有关部门要与民主党派省委、省工商联和无党派代表人士进行进一步对接，切实梳理好与会党外人士的意见建议，认真采纳、明确责任、落实任务、及时反馈，切实抓好调研成果转化和运用等工作。

省直有关部门主要负责同志参加座谈会。

我省高校艺术团赴英演出

本报讯(王天明 刘强 记者春翔)为传播中华文化，增进中英两国人民的交流和友谊，受孔子学院总部/国家汉办委托，哈师大艺术团巡演团于16日至21日起英国开展巡演活动，预计进行10场演出，富有中国特色的精彩节目让英国观众领略到了中华文化艺术的巨大魅力。